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Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査目的 

本調査は、「元気発進！子どもプラン」の次期計画【平成２７年～３１年度】（「子ども・子

育て支援事業計画」を含む）の策定にあたり、計画をより実効性のあるものとするため、家

庭の状況や子育ての実態、保護者の意識などを把握することや、教育・保育・子育て支援の

「量の見込み」を算定することを目的として実施した。 

 

２．調査対象 

①就学前児童の保護者（調査票Ａを配布）  ５，０００人 

②就学前児童の保護者（調査票Ｂを配布）  ３，０００人 

③小学生の保護者             ３，０００人 

④中学・高校生の保護者          ３，０００人 

⑤１８歳以上４０歳未満の男女       ３，０００人 

※対象者は、住民基本台帳より無作為抽出。 

 

３．調査方法 郵送調査 

 

４．調査期間 平成２５年１０月１１日～１１月１８日 

 

５．回収結果 

 配布数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童の保護者（調査票Ａを配布） ５，０００ ２，１０６ ４２．１％ 

就学前児童の保護者（調査票Ｂを配布） ３，０００ １，４５３ ４８．４％ 

小学生の保護者 ３，０００ １，３７３ ４５．８％ 

中学・高校生の保護者 ３，０００ １，０８６ ３６．２％ 

１８歳以上４０歳未満の男女 ３，０００ ８３２ ２７．７％ 

計 １７，０００ ６，８５０ ４０．３％ 

 

６．調査実施機関 

  調査企画：北九州市 子ども家庭局子ども家庭部子ども家庭政策課 

  集計分析：株式会社 東京商工リサーチ 

 

７．集計・分析上の注意事項 

・ 図表においては、サンプル数を「Ｎ」で表記した。 

・ 比率は小数点第 2 位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がある。また、

複数回答の質問については、合計が 100％を超える場合がある。 
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・ 「就学前Ａ調査票」と「就学前Ｂ調査票」で同じ質問項目がある場合は、調査件数の多い

「就学前Ａ調査票」の数値を採用した。 

・ 報告内容で、 

○「就学前」とは就学前児童の保護者を対象とした調査結果 

○「小学生」とは小学生の保護者を対象とした調査結果 

○「中学・高校生」とは中学・高校生の保護者を対象とした調査結果 

を示している。 

 

 

 



【就学前Ａ、小学生、中学・高校生保護者共通】 
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Ⅱ．調査結果 

就学前Ａ・Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通 

1 子どもの人数と平均年齢 

●子どもの人数は、 

就学前では、「2人」「1人」「3人」の順に多い。 

小学生、中学・高校生では、「2人」「3人」「1人」の順に多い。 

●子どもの平均年齢は、 

「第 1子」 就学前が 5.1歳、小学生が 10.7歳、中学・高校生が 16.7歳 

「第 2子」 就学前が 3.1歳、小学生が 7.9歳、 中学・高校生が 14.0歳 

「第 3子」 就学前が 2.5歳、小学生が 6.1歳、 中学・高校生が 11.9歳 
 

 

 

 

 

26.3 

14.7 

14.1 

49.2 

52.7 

51.7 

19.5 

25.5 

27.7 

4.8 

6.3 

6.1 

0.2 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前Ａ

（N=2103）

小学生

（N=1373）

中学・高校生

（N=1086）

1-1 子どもの人数

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

5.1 

3.1 

2.5 

2.4 

2.9 

2.4 

10.7 

7.9 

6.1 

5.4 

4.8 

5.4 

16.7 

14.0 

11.9 

11.3 

10.9 

9.8 

0 5 10 15 20

第1子

第2子

第3子

第4子

第5子

第6子

1-2 子どもの平均年齢

就学前Ａ（N=2103）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(歳)



【就学前Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通】 
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2 同居者の続柄 

●同居している家族の続柄で「父母同居」は、 

就学前では 81.1％、小学生では 76.7％、中学・高校生では 74.2％ 

●同居者の人数は、 

就学前、中学・高校生では、「4人」「3人」「5人」の順に多い。 

小学生では、「4人」「5人」「3人」の順に多い。 

 

 

 

 

81.1 

0.1 

5.6 

7.2 

9.4 

37.8 

43.8 

4.8 

2.8 

76.7 

0.8 

11.3 

6.3 

10.1 

31.7 

39.0 

5.2 

1.9 

74.2 

1.6 

13.5 

7.3 

11.5 

24.8 

33.0 

6.2 

1.9 

0 20 40 60 80 100

父母同居

父同居(ひとり親家庭)

母同居(ひとり親家庭)

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

2-1 同居者の続柄

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)

複数回答

0.6 

1.2 

24.5 

44.0 

17.9 

9.7 

2.1 

0.0 

2.5 

14.3 

47.7 

23.7 

10.5 

1.4 

0.6 

4.3 

21.4 

42.6 

20.5 

8.8 

1.7 

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

2-2 同居者の人数

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)



【就学前Ａ、小学生保護者共通】 
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3 子育て（教育を含む）を主に行っている人 

●子育て（教育を含む）を主に行っている人は、 
    就学前では、「父母ともに」56.4％、「主に母親」41.9％ 
    小学生では、「父母ともに」59.7％、「主に母親」36.6％ 

 

 

 

56.4 

41.9 

0.4 

0.8 

0.4 

0.1 

59.7 

36.6 

0.8 

1.6 

0.7 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60 70

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

3 子育て（教育を含む）を主に行っている人

就学前Ａ（N=2106）

小学生（N=1373）

(％)



【就学前Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通】 
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4(1) 子どもの起床時刻 

●子どもの起床時刻（平日）で最も多いのは、 

就学前では「7時台」が 54.6％、小学生では「6時台」が 49.5％ 

中学・高校生では「6時台」が 46.2％ 

●子どもの起床時刻（保育所や幼稚園、学校がない日）で最も多いのは、 

就学前では「7時台」が 37.0％、小学生では「7時台」が 42.5％ 

中学・高校生では「8時台」が 25.5％ 
 

 

 

  

0.1 

1.0 

27.8 

54.6 

12.9 

1.9 

0.6 

0.5 

0.7 

0.1 

1.1 

49.5 

47.3 

0.4 

0.2 

0.2 

0.4 

0.7 

1.3 

13.2 

46.2 

36.0 

1.4 

0.6 

0.1 

0.4 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60

0時台～4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台以降

無回答

4-1 子どもの起床時刻(平日）

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)

0.1 

0.4 

10.1 

37.0 

25.3 

5.2 

0.8 

0.8 

20.2 

0.1 

0.7 

12.3 

42.5 

31.9 

7.9 

2.5 

0.9 

1.2 

0.2 

1.5 

11.1 

20.5 

25.5 

18.7 

13.3 

6.6 

2.6 

0 10 20 30 40 50

0時台～4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台以降

無回答

4-2 子どもの起床時刻（保育所や幼稚園、学校がない日）

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)



【就学前Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通】 
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4(2) 子どもの就寝時刻 

●子どもの就寝時刻（平日）で最も多いのは、 

就学前では「21時台」が 52.4％、小学生では「21時台」が 47.6％ 

中学・高校生では「23時台」が 43.0％ 

●子どもの就寝時刻（翌日保育所や幼稚園、学校がない日）で最も多いのは、 

就学前では「21時台」が 35.4％、小学生では「22時台」が 44.7％ 

中学・高校生では「0時台」が 37.8％ 

 

 

 

  

0.3 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

20.0 

52.4 

21.7 

3.6 

1.7 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

7.4 

47.6 

40.1 

3.1 

0.9 

27.3 

5.9 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

3.0 

19.0 

43.0 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60

0時台

1時台～2時台

3時台～6時台

7時台～12時台

13時台～18時台

19時台～20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

4-3 子どもの就寝時刻(平日）

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)

1.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

10.1 

35.4 

27.2 

5.0 

21.1 

3.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.1 

2.9 

27.2 

44.7 

20.2 

1.4 

37.8 

11.0 

1.0 

0.1 

0.5 

0.3 

1.7 

10.3 

35.2 

2.3 

0 10 20 30 40 50

0時台

1時台～2時台

3時台～6時台

7時台～12時台

13時台～18時台

19時台～20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

4-4 子どもの就寝時刻（翌日保育所や幼稚園、学校がない日）

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)



【就学前Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通】 
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4(3) 子どもの平均睡眠時間 

●子どもの平均睡眠時間で最も多いのは、 
就学前では、「10時間以上」が 60.2％ 
小学生では、「9時間以上～10 時間未満」が 49.6％ 
中学生では、「7時間以上～8 時間未満」が 33.3％ 

 

 

 

 

0.5 

0.5 

7.0 

30.7 

60.2 

1.2 

0.4 

3.8 

26.1 

49.6 

19.3 

0.8 

31.2 

33.3 

28.5 

4.9 

0.8 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60 70

7時間未満

7時間以上～

8時間未満

8時間以上～

9時間未満

9時間以上～

10時間未満

10時間以上

無回答

4-5 子どもの平均睡眠時間

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)



【就学前Ａ、小学生、中学・高校生保護者共通】 

9 

5 保護者の就労状況 

●母親の就労状況で『就労している』は、 
就学前では 51.2％、小学生では 64.5％、中学・高校生では 71.9％ 

●父親の就労状況で『就労している』は、 
就学前では 90.7％、小学生では 83.9％、中学・高校生では 78.7％ 

 

 

 

 

21.7

28.4

35.9 

4.8

0.7

0.4 

23.1

34.5

35.3 

1.6

0.9

0.3 

43.1 

25.4 

18.8 

5.3

8.3

5.8

0.4 

1.7 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前Ａ

（N=2106）

小学生

（N=1373）

中学・高校生

（N=1086）

5-1 母親の就労状況

フルタイム

就労で、

産休・育休・

介護休業中

ではない

フルタイム

就労だが、

産休・育休・

介護休業中

である

パート・アル

バイト等の

就労で、

産休・育休・

介護休業中

ではない

パート・アル

バイト等の

就労だが、

産休・育休・

介護休業中

である

以前は就労

していたが、

現在は就労

していない

これまでに

就労した

ことがない

無回答

89.1

82.1

75.7 

0.1

0.7

1.7 

1.5

1.0

1.1 

0.0

0.1

0.2 

1.1 

1.0 

1.5 

3.2

0.1

4.8

5.0 

15.1 

15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前Ａ

（N=2106）

小学生

（N=1373）

中学・高校生

（N=1086）

5-2 父親の就労状況

フルタイム

就労で、

産休・育休・

介護休業中

ではない

フルタイム

就労だが、

産休・育休・

介護休業中

である

パート・アル

バイト等の

就労で、

産休・育休・

介護休業中

ではない

パート・アル

バイト等の

就労だが、

産休・育休・

介護休業中

である

以前は就労

していたが、

現在は就労

していない

これまでに

就労した

ことがない

無回答

『就労している』 

『就労している』 



【就学前Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通】 
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6 子育てが地域の人に支えられていると感じるか 

●子育てが地域の人に支えられていると『感じている』のは、 
就学前では 44.3％、小学生では 59.9％、中学・高校生では 50.1％ 

●子育てが地域の人に支えられていると『感じていない』のは、 
就学前では 25.2％、小学生では 16.1％、中学・高校生では 19.4％ 

 

 

 

・「どちらともいえない」と感じる人は、就学前では 29.9％、小学生では 22.1％、中学・高校生

では 27.9％となっている。 

 

 

 

 

11.5

20.9

16.1 

32.8

39.0

34.0 

29.9

22.1

27.9 

13.9

8.8

9.6 

11.3 

7.3 

9.8 

0.6

2.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前Ｂ

（N=1453）

小学生

（N=1373）

中学・高校生

（N=1086）

6 子育てが地域の人に支えられていると感じるか

とても

感じて

いる

どちらか

といえば

感じている

どちら

とも

いえない

どちらか

といえば

感じていない

ほとんど

感じて

いない

無回答

『感じている』 
『どちらとも 
いえない』 

『感じて 
いない』 



【就学前Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通】 
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7 今後、力を入れてほしい情報発信の手段 

●今後、力を入れてほしい情報発信の手段は、就学前、小学生、中学・高校生では、     
１位 「保育所、幼稚園、学校」 
２位 「市政だよりなどの市の発行物」 
３位 「無料で配布される地域の情報誌」または「テレビ、ラジオ」 

 

 

※1．就学前は「保育所、幼稚園」、小学生および中学・高校生は「学校」を選択肢としている。 
※2．「保育師等による家庭訪問」は就学前のみ。 
※3.「パソコン」は中学・高校生のみ。 
※4.「その他」は就学前と小学生のみ。 

56.0 

36.3 

28.8 

25.1 

19.8 

15.6 

10.7 

6.8 

6.5 

6.2 

5.9 

3.4 

2.9 

0.0 

0.9 

6.3 

77.1 

34.9 

19.4 

15.2 

16.8 

19.4 

13.5 

10.6 

0.0 

4.6 

3.3 

3.2 

2.5 

0.0 

0.6 

5.8 

72.0 

36.3 

21.3 

9.9 

11.9 

22.6 

23.8 

18.8 

0.0 

5.6 

3.0 

5.5 

2.3 

14.3 

0.0 

5.1 

0 20 40 60 80

保育所、幼稚園、学校 ※1

市政だよりなどの市の発行物

無料で配布される地域の情報誌

スマートフォン

市民センター、図書館などの公共施設

区役所や市の機関

テレビ、ラジオ

新聞

保健師等による家庭訪問 ※2

携帯電話

FacebookやmixiなどのSNS

（ソーシャルネットワークサービス）

本、雑誌

タブレット

パソコン※3

その他 ※4

無回答

7 今後、力をいれてほしい情報発信の手段

就学前Ｂ（N=1453）

小学生（N=1373）

中学・高校生（N=1086）

(％)

複数回答



【就学前Ｂ、小学生、中学・高校生保護者共通】 

12 

8 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）がとれていると思うか 

●仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）が、 
『とれている』と思っている保護者の割合は、 

就学前では 33.5％、小学生では 46.8％、中学・高校生では 44.8％ 
    『とれていない』と思っている保護者の割合は、 

就学前では 42.1％、小学生では 36.9％、中学・高校生では 32.3％ 

 

 

 

 

 

4.7 

8.6 

8.5 

28.8 

38.2 

36.3 

22.8 

21.0 

18.0 

19.3 

15.9 

14.3 

22.8 

14.6 

12.1 

1.4 

1.7 

10.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前Ｂ

（N=1453）

小学生

（N=1373）

中学・高校生

（N=1086）

8 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）がとれていると思うか

調和が

とれて

いる

どちらかと

いうと

調和が

とれている

どちらかと

いうと

調和が

とれていない

調和が

とれて

いない

わから

ない

無回答

『とれている』 『とれていない』 



【就学前Ｂ保護者】 

13 

就学前Ａ・Ｂ保護者 

9(1) 子育てに関する悩みや不安 

●子育てに関して悩みや不安を、 

『感じる』が 44.7％ 

『感じない』が 46.4％ 

 

 

 

 

 

  

5.1 39.6 38.4 8.0 7.3 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N＝1453）

9-1 子育てに関する悩みや不安

非常に

感じる

やや

感じる

あまり

感じない

全く

感じない

どちらとも

いえない

無回答

『感じる』 『感じない』 



【就学前Ｂ保護者】 

14 

9(2) 子育てに関する悩みの内容 

●子育てに関して、悩んでいることや気になることは、 

      １位 「子どもを叱りすぎているような気がすること」 42.5％ 

２位 「食事や栄養に関すること」 40.4％ 

３位 「病気や発育・発達に関すること」 33.5％ 

 

 

 42.5 

40.4 

33.5 

29.8 

26.8 

25.8 

21.8 

21.5 

17.4 

17.3 

15.4 

11.8 

10.9 

10.7 

10.6 

8.9 

8.0 

7.6 

6.2 

6.1 

5.5 

5.0 

3.2 

1.1 

2.0 

6.4 

0 10 20 30 40 50

子どもを叱りすぎているような気がすること

食事や栄養に関すること

病気や発育・発達に関すること

子育ての経済的な負担が大きいこと

子どもの教育に関すること

子どもとの時間を十分にとれないこと

配偶者・パートナーの帰宅時間が遅いこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの遊び場所（公園や施設等）のこと

子どものテレビやメディアとの接し方のこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

配偶者・パートナー以外に

子育てを手伝ってくれる人がいないこと

地域の治安に不安があること

つい、子どもに手をあげてしまうこと

子どもの体力に関すること

配偶者・パートナーと子育てに関して

意見が合わないこと

子育てのストレスがたまって、子どもの世話を

怠ってしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や

利用・申し込み方法がよくわからないこと

育児の方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・

職場などまわりの見る目が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

登園拒否などの問題について

その他

無回答

9-2 子育てに関する悩みの内容

全体（N＝1453）

(%)

複数回答



【就学前Ａ保護者】 

15 

10(1) 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

●平日の定期的な教育・保育事業の利用状況は、 

「利用している」が 73.5％ 

「利用していない」が 26.3％ 

 

 
 

（注）「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指します。具体的には、次ページ

10(2)に示した事業が含まれます。 

 

  

73.5 26.3 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N＝2106）

10-1 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況

利用している 利用していない 無回答



【就学前Ａ保護者】 

16 

10(2) 平日の定期的な教育・保育事業の利用内容 

●平日の定期的な教育・保育事業の利用内容は、 

１位 幼稚園（通常の就園時間の利用） 52.3％ 

２位 認可保育所 41.5％ 

３位 幼稚園の預かり保育 8.4％ 

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）  

 

 

※認可保育所…国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの 

※幼稚園の預かり保育…通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ 

※認定こども園…幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設 

※事業所内保育施設…企業が主に従業員用に運営する施設 

※家庭的保育…保育者の家庭等で子どもを保育する事業 

※ほっと子育てふれあいセンター…地域住民が子どもを預かる事業 

 

52.3 

41.5 

8.4 

2.5 

1.2 

1.1 

0.2 

0.2 

0.5 

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間の利用）

認可保育所

幼稚園の預かり保育

（通常の就園時間を延長して預かる

事業のうち定期的な利用のみ）

その他の認可外の保育施設

認定こども園

事業所内保育施設

家庭的保育

ほっと子育てふれあいセンター

無回答

10-2 平日の定期的な教育・保育事業の利用内容

全体（N＝1548）

(%)

複数回答



【就学前Ｂ保護者】 

17 

11(1) 利用施設の満足度（幼稚園） 

●現在利用している幼稚園に対して、 

『満足』は、１位 「安全対策」 92.8％ 

２位 「病気やケガの時の対応」 92.2％ 

３位 「子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）」 91.3％ 

『不満』は、１位 「保育料、利用料等」 38.9％ 

２位 「職員等の配置状況（人員体制）」 17.4％ 

３位 「保護者への情報伝達」 16.2％ 
 

 

・「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた『満足』が、15項目中 14項目で 8割を超えており、     

一定の評価を受けている。 

37.5

31.8

35.4

12.5

29.1

39.3

37.7

34.6

35.9

29.3

27.5

24.8

24.8

30.3

27.1

48.8

53.7

48.4

48.2

52.7

52.0

50.2

49.6

56.3

53.9

60.0

59.4

65.4

62.5

63.1

12.3

13.1

15.4

34.4

16.0

8.0

11.3

14.6

6.4

14.6

11.3

13.5

9.2

6.4

8.4

1.0

1.0

0.2

4.5

1.4

0.4

0.2

0.6

0.8

1.6

0.6

1.6

0.2

0.4

1.0

0.4

0.4

0.6

0.4

0.8

0.4

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.8

0.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

11-1 利用施設の満足度（幼稚園）

全体(N =512)

(%)

『不満』 『満足』 



【就学前Ｂ保護者】 

18 

11(2) 利用施設の満足度（認可保育所） 

●現在利用している認可保育所に対して、 

『満足』は、１位 「食事（給食、おやつなど）」 94.3％ 

２位 「子どもをみてもらえる時間帯」 93.1％ 

３位 「安全対策」 92.5％ 

『不満』は、１位 「保育料、利用料等」 46.1％ 

２位 「施設・環境（園舎・園庭、遊具など）」 18.1％ 

３位 「保護者への情報伝達」 14.9％ 
 

 

・「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた『満足』が、15項目中 14項目で 8割を超えており、     

一定の評価を受けている。 

48.4

33.5

51.8

19.7

32.1

39.4

39.4

52.8

38.3

33.5

29.6

26.4

28.4

33.3

34.2

39.7

47.9

41.3

33.7

53.9

50.2

51.4

41.5

52.1

51.4

60.6

60.6

58.5

59.2

56.2

10.1

16.3

6.2

35.8

11.5

9.2

7.8

5.3

8.5

13.1

8.7

10.6

10.8

5.7

7.6

1.4

1.8

0.2

10.3

1.4

0.9

0.5

0.2

0.7

1.8

0.7

1.6

1.1

0.7

0.9

0.5

0.5

0.5

0.5

1.1

0.2

0.9

0.2

0.5

0.2

0.5

0.9

1.1

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

11-2 利用施設の満足度（認可保育所）

全体(N =436)

『不満』 『満足』 



【就学前Ａ保護者】 

19 

12 平日に定期的な教育・保育事業を利用していない理由 

●平日に定期的な教育・保育事業を利用していない理由は、 

１位 「子どもがまだ小さいため」 60.6％ 

２位 「利用する必要がない」 51.9％ 

３位 「利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない」 9.0％ 

 

 

 

 

60.6 

51.9 

9.0 

7.2 

7.1 

1.1 

0.9 

0.5 

3.4 

0.5 

0 20 40 60 80

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

経済的な理由で事業を利用できない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

保育・教育の事業に空きがない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

事業の質や場所など、納得できる事業がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

12 平日に定期的な教育・保育事業を利用していない理由

全体（N=553）

(%)

複数回答



【就学前Ａ保護者】 

20 

13 平日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

●平日の定期的な教育・保育事業の利用希望は、 

１位 幼稚園（通常の就園時間の利用） 60.2％ 

２位 認可保育所 37.0％ 

３位 幼稚園の預かり保育 27.4％ 

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

 

 

  

60.2 

37.0 

27.4 

9.6 

5.5 

3.8 

3.5 

2.0 

1.9 

0.4 

4.9 

0 20 40 60 80

幼稚園（通常の就園時間の利用）

認可保育所

幼稚園の預かり保育

（通常の就園時間を延長して預かる

事業のうち定期的な利用のみ）

認定こども園

ほっと子育てふれあいセンター

事業所内保育施設

小規模な保育施設

家庭的保育

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

13 平日の定期的な教育・保育事業の利用希望

全体（N＝2106）

(%)

複数回答



【就学前Ａ保護者】 
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14(1) 土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

●土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望は、 

「月に１～２回は利用したい」が 25.3％、「ほぼ毎日利用したい」が 19.1％ 

「利用する必要はない」が 53.2％ 

●利用希望時間で最も多いのは、 

開始時間が「9時台」で 41.0％、終了時間が「17時台」で 35.2％ 

 

 

 

 

・希望する開始時間は、「9時台」が最も多く、次いで「8時台」が 39.8％となっている。 

・終了時間は、「17時台」が最も多く、次いで「18 時台」が 22.4%となっている。 

 

 

0.0 

8.5 

39.8 

41.0 

7.8 

0.5 

0.2 

2.1 

0 10 20 30 40 50

0時台～6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～12時台

13時台～17時台

18時台～23時台

無回答

14-1 土曜日の定期的な教育・保育事業の希望開始時間

全体（N=934）

(%)

3.9 

16.5 

14.3 

35.2 

22.4 

4.3 

1.3 

2.1 

0 10 20 30 40 50

12時台以前

13時～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

14-2 土曜日の定期的な教育・保育事業の希望終了時間

全体（N=934）

(%)



【就学前Ａ保護者】 
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14(2) 日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

●日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望は、 

「月に１～２回は利用したい」が 16.2％、「ほぼ毎日利用したい」が 1.8％ 

「利用する必要はない」が 78.9％ 

●利用希望時間で最も多いのは、 

開始時間が「8時台」で 39.1％、終了時間が「17時台」で 33.0％ 

 

 

 

 

・希望する開始時間は、「8時台」が最も多く、次いで「9時台」が 35.4％となっている。 

・終了時間は、「17時台」が最も多く、次いで「18 時台」が 26.6%となっている。 

 

 

0.0 

11.3 

39.1 

35.4 

11.6 

0.5 

0.0 

2.1 

0 10 20 30 40 50

0時台～6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～12時台

13時台～17時台

18時台～23時台

無回答

14-3 日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の希望開始時間

全体（N=379）

(%)

3.4 

14.0 

10.0 

33.0 

26.6 

7.9 

2.6 

2.4 

0 10 20 30 40 50

12時台以前

13時～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答

14-4 日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の希望終了時間

全体（N=379）

(%)



【就学前Ｂ保護者】 
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15 より力を入れてほしい子育て支援策 

●より力を入れてほしい子育て支援策は、 

１位 「子育てに関する公的な経済的支援」 63.6％ 

２位 「安心して子育てと仕事を両立できる職場環境」 58.5％ 

３位 「子育て家庭が利用しやすい、公園や子育て支援施設等」 52.2％ 

 

 

 

63.6 

58.5 

52.2 

46.8 

39.3 

34.3 

31.9 

21.5 

21.1 

20.4 

12.5 

10.7 

0.6 

1.6 

0 20 40 60 80

子育てに関する公的な経済的支援

安心して子育てと仕事を両立できる職場環境

子育て家庭が利用しやすい、

公園や子育て支援施設等

安心して妊娠・出産、子育てできる医療体制

入所しやすく、多様なニーズにこたえられる

保育所

入園しやすく、多様なニーズにこたえられる

幼稚園

子育て家庭が外出した際に困らない、

道路などの都市環境

子育て支援に関する情報を気軽に

入手できる体制

子育ての不安や悩みを気軽に

相談したり、学習できる場所

子どもの健全な発育に資する、乳幼児

の健診や相談などの保健サービス

公営住宅への入居支援など住宅面での

子育て家庭に対する配慮

子育てサークルなど地域での

自主的な子育て活動への支援

その他

無回答

15 より力を入れてほしい子育て支援策

全体（N=1453）

(%)

複数回答



【小学生保護者】 

24 

小学生保護者 

16(1) 子育てに関する悩みや不安 

●子育てに関して悩みや不安を、 

『感じる』が 51.7％ 

『感じない』が 40.6％ 

 

 

 

  

7.6 44.1 33.9 6.7 6.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1373）

16-1 子育てに関する悩みや不安

非常に

感じる

やや

感じる

あまり

感じない

全く

感じない

どちらとも

いえない

無回答

『感じない』 『感じる』 



【小学生保護者】 

25 

16(2) 子育てに関する悩みの内容 

●子育てに関して、悩んでいることや気になることは、 

１位 「子どもを叱りすぎているような気がすること」 38.5％ 

２位 「子どもの教育に関すること」 37.1％ 

３位 「友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」 26.3％ 

 

 

  38.5 

37.1 

26.3 

23.0 

21.9 

21.3 

18.9 

18.3 

14.9 

11.3 

10.1 

9.2 

9.0 

9.0 

7.6 

6.8 

6.2 

5.5 

4.1 

3.1 

2.6 

2.3 

2.0 

1.5 

1.3 

2.7 

8.9 

0 10 20 30 40 50

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの時間を十分にとれないこと

子育ての経済的な負担が大きいこと

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どものテレビやメディアとの接し方のこと

子どもの遊び場所（公園や施設等）のこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

配偶者・パートナーの帰宅時間が遅いこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもの体力に関すること

地域の治安に不安があること

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して

意見が合わないこと

つい、子どもに手をあげてしまうこと

子育てのストレスがたまって、

子どもの世話を怠ってしまうこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場

などまわりの見る目が気になること

不良行為や非行に関すること

ひきこもり、不登校等に関すること

育児の方法がよくわからないこと

話し相手や相談相手がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・

申し込み方法がよくわからないこと

その他

無回答

16-2 子育てに関する悩みの内容

全体（N＝1373）

(%)

複数回答



【小学生保護者】 
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17 子どもが放課後（平日）および休日に過ごす場所 

●子どもが放課後（平日）、土曜日、日曜日・祝日、長期休暇中に過ごす場所は、 

１位 「自宅（家族と過ごしている）」 

２位 「公園など屋外 （友だち等と遊んでいる）」 

３位 「学習塾や習い事等」または「友達の家」 

 

 

63.8 

56.7 

47.3 

25.9 

15.5 

12.5 

7.4 

2.9 

2.5 

0.5 

0.1 

0.0 

0.7 

0.2 

81.9 

41.2 

28.7 

17.7 

7.5 

6.3 

13.9 

7.2 

1.4 

0.3 

2.3 

0.0 

4.4 

0.2 

88.9 

38.2 

9.2 

14.1 

3.9 

12.3 

7.8 

0.1 

0.0 

5.5 

0.0 

8.4 

0.1 

82.2 

52.9 

39.5 

26.6 

16.5 

13.9 

12.3 

14.3 

1.3 

0.7 

3.6 

0.1 

3.8 

0.1 

0 20 40 60 80 100

自宅（家族と過ごしている）

公園など屋外（友だち等と遊んでいる）

学習塾や習い事等

友だちの家

放課後児童クラブ

自宅（ひとりで過ごしている）

クラブ活動や地域活動（子ども会など）

図書館等の公共施設

学校

ほっと子育てふれあいセンターなどの

預かりサービス

ゲームセンターなどの遊戯施設

わからない

その他

無回答

17 子どもが放課後（平日）および休日に過ごす場所

放課後（平日）（N=1373）

土曜日（N=1373）

日曜日・祝日（N=1373）

長期休暇中（夏休み・冬休みなど）（N=1373）

(%)

複数回答



【小学生保護者】 
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18 放課後児童クラブの利用状況 

●放課後児童クラブの利用状況は、 

「利用している」が 17.8％ 

「利用していない」が 82.2％ 

 

 

 

  

17.8 82.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1373）

18 放課後児童クラブの利用状況

利用している 利用していない 無回答



【小学生保護者】 

28 

19 放課後児童クラブの満足度 

●放課後児童クラブに対して、      

『満足』は、１位「衛生対策」89.7％  

２位「病気やケガの時の対応」 88.5％ 

３位「指導員等の配置状況（人員体制）」86.9％、「安全対策」86.9％  

『不満』は、１位「開所日、開所時間」19.7％ 

２位「施設・環境（建物の広さ・備品など）」18.0％ 

       ３位「指導内容」14.7％ 

 

 

 

・「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた『満足』が、10 項目中 8 項目で 8 割を超えており、一

定の評価を受けている。 

  

24.2

26.2

31.6

33.6

31.1

31.1

28.7

25.0

23.4

25.8

52.0

49.2

55.3

48.0

49.2

57.4

53.7

60.7

63.5

63.9

16.8

17.2

7.4

10.2

12.7

5.3

11.1

7.4

7.4

4.9

1.2

2.5

0.4

3.3

2.0

1.2

2.0

1.2

0.4

0.0

5.7

4.9

5.3

4.9

4.9

4.9

4.5

5.7

5.3

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・環境（建物の広さ・備品など）

開所日、開所時間

指導員等の配置状況（人員体制）

指導員の子どもへの接し方

指導内容

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

保護者の要望・意見への対応

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

19 放課後児童クラブの満足度

全体(N =244)

『不満』 『満足』 



【小学生保護者】 
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20 放課後児童クラブを利用していない理由 

●放課後児童クラブを利用していない理由は、 

１位 「就労していない（保護者が昼間家庭にいる）」 47.3％ 

２位 「祖父母等が面倒をみている」 13.3％ 

３位 「放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だ」 9.2％ 

 

 

 

  

47.3 

13.3 

9.2 

8.9 

6.3 

6.1 

2.1 

1.3 

1.1 

0.4 

0.4 

0.0 

2.8 

0.7 

0 20 40 60

就労していない（保護者が昼間家庭にいる）

祖父母等が面倒をみている

放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だ

子どもは放課後の習い事をしている

利用料がかかる

子どもが希望しない

夏休みなど長期休暇中だけの利用ができない

放課後児童クラブの開所時間が短い

近くに放課後児童クラブがない

放課後児童クラブに空きがない

他の施設に預けている

放課後児童クラブを知らなかった

その他

無回答

20 放課後児童クラブを利用していない理由

全体（N=1129）

(%)

複数回答



【小学生保護者】 
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21 放課後児童クラブの利用希望 

●放課後児童クラブを現在利用している人、または開所時間が理由で 

利用していない人の利用希望は、 

平日が 81.5％、土曜日が 49.8％、日曜日・祝日が 11.2％、 

長期休暇中（夏休み・冬休みなど）が 86.9％ 

●希望時間で最も多いのは、 

開始時間は「8時台」、終了時間は「17～18時台」 

 

 

 

 

  

81.5 

49.8 

11.2 

86.9 

6.2 

35.5 

73.4 

1.9 

12.4 

14.7 

15.4 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

土曜日

日曜日・祝日

長期休暇中（夏休み・

冬休みなど）

21-1 放課後児童クラブの利用希望

利用したい（利用している） 利用希望はない 無回答

全体(N =259)

長期休暇中（夏休み・

冬休みなど）



【小学生保護者】 
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0.0 

0.0 

0.0 

5.4 

6.9 

6.7 

59.7 

58.6 

70.7 

23.3 

27.6 

17.3 

2.3 

3.4 

0.9 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

3.4 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N=129）

日曜日・祝日

（N=29）

長期休暇中

（夏休み・冬休みなど）

（N=225）

21-2 放課後児童クラブの希望開始時間

0時台～

6時台

7時台 8時台 9時台 10時台～

12時台

13時台～

17時台

18時台～

23時台

無回答

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.5 

7.0 

6.9 

1.3 

3.8 

7.0 

0.0 

4.4 

39.8 

39.5 

44.8 

40.0 

41.7 

34.1 

34.5 

40.9 

10.9 

8.5 

10.3 

10.2 

0.9 

0.8 

0.0 

0.4 

2.4 

2.3 

3.4 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

（N=211）

土曜日

（N=129）

日曜日・祝日

（N=29）

長期休暇中

（夏休み・冬休みなど）

（N=225）

21-3 放課後児童クラブの希望終了時間

0時台～

12時台

13時台～

15時台

16時台 17時台 18時台 19時台 20時台～

23時台

無回答



【小学生保護者】 
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22 保護者がより力を入れてほしい子育て支援策 

●保護者がより力を入れてほしい子育て支援策は、 

１位 「いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設」 62.4％ 

２位 「救急医療をはじめとする子どもの医療体制」 46.4％ 

３位 「子育てに関する公的な経済的支援」 44.9％ 

 

 

  

62.4 

46.4 

44.9 

39.5 

20.5 

19.3 

18.9 

18.0 

15.7 

14.0 

13.3 

12.2 

9.2 

8.7 

3.4 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設

救急医療をはじめとする子どもの医療体制

子育てに関する公的な経済的支援

安心して子育てと仕事を両立できる職場環境

自然観察、キャンプ等の野外活動

入所しやすく、多様なニーズにこたえられる

放課後児童クラブ

野球、サッカー、テニス等のスポーツ活動

有害環境対策

音楽やダンス、演劇等の芸術・文化活動

学校以外のスポーツや野外活動など、

地域活動の機会

子育てについて学習できる場所

子育ての不安や悩みを気軽に相談できる場所

公営住宅への入居支援など住宅面での

子育て家庭に対する配慮

清掃活動や高齢者介護等のボランティア活動

その他

無回答

22 保護者がより力を入れてほしい子育て支援策

全体（N=1373）

(%)

複数回答



【小学生保護者】 
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23 小学生（高学年）が希望する子育て支援策 

●小学生（高学年）が希望する子育て支援策は、 

１位 「放課後や休みの日に、安心して遊べ、学び、体験ができる施設・場所」 54.8％ 

２位 「いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設」 54.6％ 

３位 「安全で暮らしやすい居住空間や道路環境の整備」 34.1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8 

54.6 

34.1 

28.6 

26.0 

22.5 

22.3 

22.1 

21.5 

21.2 

20.7 

20.5 

17.9 

17.3 

17.1 

14.9 

12.9 

10.4 

8.8 

8.1 

2.3 

5.1 

0 10 20 30 40 50 60

放課後や休みの日に、安心して遊べ、学び、

体験ができる施設・場所

いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設

安全で暮らしやすい居住空間や道路環境の整備

学校でのクラブ活動

遊びや学びを家族で楽しめる機会

学業や進路、就業に関する不安や悩みを

気軽に相談できる場所

野球やサッカー、テニス等のスポーツ活動

救急医療をはじめとする医療体制の整備

男女や高齢者、障害者、外国人であることによる

区別はなく、みんな仲良く暮らせる社会づくり

友人との付き合いでの不安や悩みを気軽に相談できる

場所

自然観察やキャンプ等の野外活動

普段の生活や学校生活での不安や悩みを

気軽に相談できる場所

不登校や引きこもり、いじめに対する対策

イベントや講座、公共施設などにかかわる情報の提供

有害環境対策（インターネットや携帯電話の有害サイト、

薬物乱用など）

音楽やダンス、演劇等の芸術・文化活動

学校以外のスポーツや野外活動など、地域活動の機会

食育など健康づくりにかかわる情報の提供

乳幼児や高齢者などと触れ合う多世代間で交流する機会

清掃活動や高齢者の介護等のボランティア活動

その他

無回答

23 小学生（高学年）が希望する子育て支援策

全体（N=692）

(%)

複数回答



【中学・高校生保護者】 
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中学・高校生保護者 

24(1) 子育てに関する悩みや不安 

●子育てに関して悩みや不安を、 

『感じる』が 69.1％ 

『感じない』が 28.2％ 

 

 

 

 

  

14.5 54.6 23.2 5.0 0.1 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1086）

24-1 子育てに関する悩みや不安

非常に

感じる

やや

感じる

あまり

感じない

全く

感じない

どちらとも

いえない

無回答

『感じる』 『感じない』 



【中学・高校生保護者】 
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24(2) 子育てに関する悩みの内容 

●子育てに関して、悩んでいることや気になることは、 

１位 「卒業後の進路に関すること」 70.1％ 

２位 「子どもの学業（成績等）に関すること」 62.4％ 

３位 「将来の子どもの就職に関すること」 58.5％ 

 

 

  

70.1 

62.4 

58.5 

41.3 

37.1 

13.6 

8.0 

7.9 

6.1 

6.0 

3.6 

0.5 

0 20 40 60 80

卒業後の進路に関すること

子どもの学業（成績等）に関すること

将来の子どもの就職に関すること

学費の負担に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に

関すること

異性との交際に関すること

ひきこもり、不登校等に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと一緒の時間が取れないこと

不良行為や非行に関すること

その他

無回答

24-2 子育てに関する悩みの内容

全体（N＝750）

(%)

複数回答



【中学・高校生保護者】 
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25(1) 子どもの携帯電話の所持状況、使用のルール 

●子どもの携帯電話の所持状況は、 

『持たせていない』が 24.7％ 

『持たせている』が 75.1％ 

●子どもが使用する際のルールは、 

「家族で話し合い、ルールを決めている」が 63.4％ 

「特にルールは決めていない」が 32.0％ 

 

 

 

 

  

24.7 24.2 50.9 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1086）

25-1 子どもの携帯電話の所持状況

持たせて

いない

必要なときに

持たせている

いつも

持たせている

無回答

63.4 32.0 0.6 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=816）

25-2 子どもの携帯電話の使用のルール

家族で話し合い、

ルールを決めている

特にルールは

決めていない

その他 無回答

『持たせて 
いない』 

『持たせている』 



【中学・高校生保護者】 
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25(2) 子どもの携帯電話のフィルタリングサービス 

●子どもの持っている携帯電話のフィルタリングサービスは、 

「付けている」が 61.4％ 

「付けていない」が 34.2％ 

 

 

 

 

  

61.4 34.2 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=816）

25-3 子どもの携帯電話のフィルタリングサービス

付けている 付けていない 無回答



【中学・高校生保護者】 
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26 子どもが放課後（平日）および休日に過ごす場所 

●子どもが放課後（平日）および休日に過ごす場所は、 

１位 「自宅」  

２位 「学校（部活動等）」 

３位 「学習塾や予備校等」または「公園や街中など屋外（友だち等と遊んでいる）」 

 

 

 

  

69.1 

54.8 

27.1 

6.2 

6.1 

3.0 

1.2 

1.1 

0.2 

3.5 

1.5 

77.6 

40.8 

16.8 

24.9 

19.5 

7.6 

12.3 

1.6 

0.1 

7.9 

1.7 

0 20 40 60 80

自宅

学校（部活動等）

学習塾や予備校等

公園や街中など屋外

（友だち等と遊んでいる）

友だちの家

図書館、ユースステーション等

公共施設

ゲームセンターやカラオケなどの

遊戯施設

地域で取り組む各種活動等

わからない

その他

無回答

26 子どもが放課後（平日）および休日に過ごす場所

放課後（平日）（N=1086）

休日（N=1086）

(%)

複数回答
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27 保護者がより力を入れてほしい子育て支援策 

●保護者がより力を入れてほしい子育て支援策は、 

１位 「子育てに関する公的な経済的支援」 48.1％ 

２位 「いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設」 41.6％ 

３位 「救急医療をはじめとする子どもの医療体制」 41.4％ 

 

 

 

  

48.1 

41.6 

41.4 

39.4 

30.3 

22.8 

17.8 

14.1 

14.1 

12.3 

11.8 

11.6 

10.4 

2.2 

4.9 

0 20 40 60

子育てに関する公的な経済的支援

いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設

救急医療をはじめとする子どもの医療体制

安心して子育てと仕事を両立できる職場環境

有害環境対策（インターネットや携帯の

有害サイト、薬物乱用など）

子育ての不安や悩みを気軽に相談できる場所

野球、サッカー、テニス等のスポーツ活動

子育てについて学習できる場所

音楽やダンス、演劇等の芸術・文化活動

学校以外のスポーツや野外活動など、

地域活動の機会

公営住宅への入居支援など住宅面での

子育て家庭に対する配慮

清掃活動や高齢者介護等のボランティア活動

自然観察、キャンプ等の野外活動

その他

無回答

27 保護者がより力を入れてほしい子育て支援策

全体（N=1086）

(%)

複数回答



【中学・高校生保護者】 
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28 中学・高校生が希望する子育て支援策 

●中学・高校生が希望する子育て支援策は、 

１位 「学業や進路、就業に関する不安や悩みを気軽に相談できる場所」 39.9％ 

２位 「放課後や休みの日に、安心して遊べ、学び、体験ができる施設・場所」 35.3％ 

３位 「いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設」 33.6％ 

 

 

 

 

 

  

39.9 

35.3 

33.6 

33.0 

23.2 

20.9 

20.8 

20.5 

20.0 

18.1 

17.0 

14.5 

14.5 

13.9 

10.7 

9.8 

9.7 

9.4 

8.6 

7.3 

2.5 

9.3 

0 10 20 30 40 50

学業や進路、就業に関する不安や悩みを

気軽に相談できる場所

放課後や休みの日に、安心して遊べ、学び、

体験ができる施設・場所

いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設

安全で暮らしやすい居住空間や道路環境の整備

学校でのクラブ活動

男女や高齢者、障害者、外国人であることによる

区別はなく、みんな仲良く暮らせる社会づくり

野球やサッカー、テニス等のスポーツ活動

普段の生活や学校生活での不安や悩みを

気軽に相談できる場所

救急医療をはじめとする医療体制の整備

有害環境対策

不登校や引きこもり、いじめに対する対策

遊びや学びを家族で楽しめる機会

イベントや講座、公共施設などにかかわる情報の提供

音楽やダンス、演劇等の芸術・文化活動

食育など健康づくりにかかわる情報の提供

学校以外のスポーツや野外活動など、地域活動の機会

異性や友人との付き合いでの不安や悩みを

気軽に相談できる場所

自然観察やキャンプ等の野外活動

乳幼児や高齢者などと触れ合う多世代間で

交流する機会

清掃活動や高齢者の介護等のボランティア活動

その他

無回答

28 中学・高校生が希望する子育て支援策

全体（N=1086）

(%)

複数回答



【18歳以上 40歳未満男女】 

41 

１８歳以上４０歳未満男女 

29 結婚しているかどうか。独身者の結婚に対する考え 

●結婚しているかどうかについては、 

『結婚している』が 52.0％、『結婚していない』が 46.4％ 

●独身者の結婚に対する考えとしては、 

『結婚したい』が 81.1％、『結婚するつもりはない』が 7.5％ 

 

 

・「結婚したことがない」と回答した人の割合が、42.1％となっている。 

 

 

・結婚について「よくわからない」と回答した人の割合が、10.1％となっている。 

 

  

52.0 4.3 42.1 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=832）

29-1 結婚しているかどうか

結婚している 離婚・死別した 結婚したことがない 無回答

54.4 26.7 7.5 10.1 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=386）

29-2 独身者の結婚に対する考え

いずれは

結婚したい

適当な人が

現われれば

結婚したい

結婚する

つもりは

ない

よく

わからない

無回答

『結婚したい』 

『結婚している』 『結婚していない』 



【18歳以上 40歳未満男女】 
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30 独身でいる理由 

●独身でいる理由について『そう思う』は、 

１位 「時間やお金を自由に使いたい」 55.2％ 

２位 「適当な相手にまだめぐり会わない」 54.9％ 

３位 「趣味や娯楽を楽しみたい」 52.4％ 

 

 

14.5

14.0

15.0

27.5

20.2

24.4

6.7

39.9

31.1

15.8

18.7

20.7

21.2

3.4

9.8

13.2

7.3

10.9

8.5

9.1

17.4

7.5

13.0

16.1

24.9

28.0

30.8

15.0

15.0

18.1

18.1

9.1

17.9

17.1

5.2

13.7

15.8

13.7

18.9

21.5

22.5

21.0

10.6

14.2

18.4

14.5

17.1

12.4

25.9

8.3

9.3

18.9

12.4

12.7

13.2

9.3

19.4

16.3

17.9

16.6

18.1

17.1

12.4

46.9

38.1

29.8

11.9

13.7

11.7

31.6

16.3

20.5

26.7

38.3

27.7

27.5

61.1

36.0

33.7

40.4

32.9

30.8

30.6

28.2

20.5

20.7

20.7

21.2

21.0

20.7

20.7

20.5

21.0

20.5

21.5

21.0

21.0

21.0

21.0

21.0

20.7

20.7

21.0

20.7

21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚するには若すぎる

結婚する必要性を感じない

仕事（または学業）にうちこみたい

趣味や娯楽を楽しみたい

独身の自由や気楽さを失いたくない

時間やお金を自由に使いたい

結婚すると生活レベルが下がる

適当な相手にまだめぐり会わない

異性と出会う場や、交際する機会がない

異性とうまくつきあえない

雇用形態（非正規雇用など）が安定していない

収入や住居など結婚生活のための経済的基盤の

めどがたたないから

結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）が

足りないから

親や周囲が結婚に同意しない

家事をするのが大変だ

子育てするのが大変だ

他人と家庭を築くのが面倒だ

相手の家族・親族との付き合いが面倒だ

相手の親の世話・介護が大変だ

自分の親の世話・介護が心配だ

なんとなく独身でいる

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう

思わない

無回答

30 独身でいる理由

全体(N =386)

『そう 
思う』 

『そう思わない』 
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31 結婚への国・自治体の支援への考え 

●結婚への国・自治体の支援への考えとしては、 

１位 「結婚は個人の問題だが、国や市もある程度は支援をすべきだ」 41.5％ 

２位 「国や市が結婚の支援をしてもあまり効果があるとは思えない」 23.3％ 

３位 「結婚は個人の問題であり、国や市の支援はそぐわない」 22.8％ 

 

 

 

 

  

22.8 23.3 41.5 9.5 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=832）

31 結婚への国・自治体の支援への考え

結婚は個人の問題であり、国や市の支援にはそぐわない

国や市が結婚の支援をしてもあまり効果があるとは思えない

結婚は個人の問題だが、国や市もある程度は支援をすべきだ

わからない

無回答



【18歳以上 40歳未満男女】 
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32 出産に対する考え 

●出産に対する考えは、 

１位 「赤ちゃんが誕生することに喜びを感じる」 78.8％ 

２位 「家族が増えることがうれしい」 71.2％ 

３位 「出産は、女性にしか体験できないすばらしいものである」 46.9％ 

 

 

  

78.8 

71.2 

46.9 

34.6 

27.6 

21.4 

19.0 

9.6 

5.8 

4.8 

4.6 

2.0 

2.4 

0 20 40 60 80

赤ちゃんが誕生することに喜びを感じる

家族が増えることがうれしい

出産は、女性にしか体験できない

すばらしいものである

妊娠中のつわりや、産む時の痛みがある

出産は、自然なことである

妊娠中や出産後に、女性の容姿が変化する

不妊について不安や心配がある

妊娠や出産のことを知らないので、

イメージがわかない

出産についての知識があり、不安はない

赤ちゃんに接したことがないので、

イメージがわかない

関心がない

その他

無回答

32 出産に対する考え

全体（N=832）

(%)

複数回答



【18歳以上 40歳未満男女】 
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33(1) 理想的な子どもの人数と持つつもりの子どもの人数 

●理想的な子どもの人数は、比率の高いほうから 

「2人」が 49.9％、「3人」が 40.4％、「4人」が 3.7％ 

●実際、持つつもりの子どもの人数は、比率の高いほうから 

「2人」が 34.7％、「3人」が 14.4％、「1人」が 5.3％ 

 

 
 

 
 

  

1.9 49.9 40.4 3.7 1.4 0.0 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=483）

33-1 理想的な子どもの人数

１人 ２人 ３人 ４人 ５人

以上

０人 無回答

5.3 34.7 14.4 0.6 0.4 1.1 43.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=832）

33-2 持つつもりの子どもの人数

１人 ２人 ３人 ４人 ５人

以上

０人 無回答
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33(2) 理想的な子どもの人数と持つつもりの子どもの人数に差が生じる理由 

●理想的な子どもの人数と持つつもりの子どもの人数の差が生じる理由は、 

１位 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」 68.0％ 

２位 「年齢上の理由から」 42.2％ 

３位 「育児の心理的、肉体的負担が大きいから」 23.1％ 

 

 

 

68.0 

42.2 

23.1 

10.2 

8.8 

7.5 

7.5 

6.1 

5.4 

4.8 

4.8 

4.8 

8.2 

0 20 40 60 80

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

年齢上の理由から

育児の心理的、肉体的負担が大きいから

自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから

ほしいけれどもできないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

配偶者が望まないから

健康上の理由から

家が狭いから

子どもがのびのび育つ環境ではないから

配偶者の家事・育児への協力が得られないから

末子が夫の定年退職までに成人してほしいから

その他

33-3 理想的な子どもの人数と持つつもりの子どもの人数に差が生じる理由

全体（N=147）

(%)

複数回答
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